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Text článku byl  posouzen 

odborným lektorem.

Nový Trojský most byl oficiálně otevřen 
v sobotu 4. října t. r. za účasti primátora 
hl. m. Prahy. Do provozu byl most uve-
den v pondělí 6. října kolem čtvrté ho-
diny ranní. 

Most je součástí tunelového komplexu 
Blanka a převádí přes Vltavu pokračová-
ní Partyzánské ulice z Holešovic do Tro-
je bez nutnosti jakékoliv podpory v ko-
rytě řeky.

Trojský most je navržen podle vítěz-
ného soutěžního návrhu mezinárodní 
dvoukolové architektonicko-konstrukční 
soutěže, kterou vyhlásil Magistrát hl. m. 
Prahy v roce 2006. Spoluautory vítězné-
ho návrhu Trojského mostu jsou Jiří Pe-
trák a Ladislav Šašek z firmy Mott Mac-
Donald CZ, spol. s r. o., a Roman Kouc-
ký a Libor Kábrt z firmy Roman Koucký 
architektonická kancelář.

Přemostění je tvořeno dvojicí samo-
statných konstrukcí, které jsou odděleny 
dilatací nad pilířem, umístěným na  troj-
ském břehu. Hlavní pole mostu přes Vltavu rozpětí 200,4 m 
tvoří ocelový síťový oblouk s dolní mostovkou z předpjaté-
ho betonu, zavěšenou na  síťově uspořádaných závěsech. 
Inundační most je monolitický trámový z předpjatého beto-
nu rozpětí 40,35 m. Most celkové šířky 35,25 m je rozdělen 
konstrukčním uspořádáním na jednotlivé jízdní pásy pro růz-
né druhy dopravy. Uprostřed mostu je na samostatném tě-
lese vedena dvoukolejná tramvajová trať, po stranách mos-
tu je symetricky vždy dvoupruhová vozovka a chodník pro 
pěší a cyklisty. 

Trojský most je významná a odvážná mostní stavba, užíva-
jící dosud nezvyklých vzájemných vazeb stavebních prvků, 

složených z ocelového oblouku a předpjaté betonové des-
ky mostovky, vzájemně spojenými pomocí sítě závěsů. Sta-
tický systém a tvarování mostu při rozpětí 200,4 m, vytvá-
ří unikátní konstrukci, která je dána zejména poměrem vze-
pětí a  rozpětí oblouku, tedy jeho štíhlostí 1:10 a poměrem 
konstrukční výšky oblouku a jeho rozpětí 1/180. Tyto para-
metry umožňuje hustá síť závěsů, která dodává konstrukci 
odolnost a tuhost. Statické a dynamické zatěžovací zkouš-
ky mostu prokázaly jeho statickou únosnost a tuhost a  je-
ho velmi dobré dynamické chování. Zhotovitelem mostu by-
la firma Metrostav, a. s.

Ing. Ladislav Šašek, CSc.

TROJSKÝ MOST PŘES VLTAVU OTEVŘEN
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